

## Záznam z pracovaného rokovania zástupcov výboru KA SKA a zástupcu SAŽP

Miesto: Úrad SKA Bratislava, Nám. SNP 18 , 811 06 Bratislava  
Dátum: 29.1.2019  
Prítomní: Ing. Eugen Guldan, PhD., predseda výboru KA pri SKA  
Ing. Anna Dobrucká, AKA  
Ing. Eva Wernerová členka výbor pre súťaže pri SKA  
Ing. Eva Sušková, členka výbor KA  
Za SAŽP: RNDr. Michal Klaučo, zástupca riaditeľa SAŽP

Predmetom diskusie bola metodika Národného projektu „**Podpora biodiverzity prvkami zelenej infraštruktúry v obciach Slovenska**“

Aktivita B: Zachovanie a obnova biodiverzity a ekosystémov a ich služieb

Miesto realizácie: obce Slovenska

Výdavky projektu: 7 000 000 €

Doba realizácie: 36 mesiacov

Spracovateľ projektu: Realizačný projekt výsadby je odbornou dokumentáciou, kde sa presne určí miesto, rozsah a typ drevín pre výsadbu. Vyhotovuje ho odborne spôsobilá osoba podľa zákona o ochrane prírody a krajiny.

**Predmet rokovania:** doplnenie metodiky projektu „Zelené obce“ v časti oprávnených spracovateľov projektu (AKA k dnešnému dňu nie sú oprávnení ); aktualizácia a doplnenie niektorých častí metodiky po vecnej a odbornej stránke.

### Diskusia:

- M. Klaučo informoval, že projekt Zelené obce má za cieľ bodovú/parciálnu revitalizáciu priestorov obce, nie celistvú, tak ako je to v projektoch IROP. A. Dobrucká (hlavný spracovateľ pripomienok k metodike za AKA) podotkla, že takto to nie je možné bagatelizovať, aj malé zásahy sa musia riešiť v rámci širšej koncepcie priestoru. Uviedla, že je problém, ak obce podľa doteraz platnej metodiky preberajú za projekt zodpovednosť. Problémom je, že nie sú potrebné povolenia ďalších orgánov, nakoľko výsadby sa nepovažujú za „stavbu“ (v zákone je potrebné ukotviť tzv. „krajinnú stavbu“). Problémom je tiež jediný vysúťažený dodávateľ na celý objem výsadbových prác A.I.I. Technické služby s.r.o. Bratislava).
- M. Klaučo podotkol, že spracovaná metodika je oprávnený výdavok, takže zásahy do nej budú možné zrejme len v zmysle jej doplnenia nie úplnej zmeny. Ale ako zástupca SAŽP je však tomuto otvorený.
- Diskusia: E. Wernerová uviedla príklad projektu Zelenej infraštruktúry v meste Želiezovce, kde mala osobnú skúsenosť, že ako AKA nebola oprávnená projekt spracovať. Musela si dodatočne zháňať zastrešenie osobou odborne spôsobilou podľa zákona o ochrane prírody a krajiny. Táto osoba zapísaná v zozname MŽP paradoxne ale žiadnou pečiatkou nedisponuje a použila št. okrúhlu pečiatku autorizovaného KA pri SKA. Zároveň sa prezentoval príklad spracovaného projektu vyhotoveného takouto osobou (v tomto prípade zoológ). Projekt absolútne nespĺňal náležitosti realizačnej projektovej dokumentácie, nie je možné podľa neho žiadnej záhradníckej firme dielo vykonať a neporušiť pritom zákony /podzemné vedenie sietí a pod./.

- M. Klaučo argumentoval, že predkladaná metodika má odporúčací charakter, nemusí byť teda dodržaná. Zástupcovia AKA argumentovali, že aj keď nie je záväzná, mala by byť po odbornej stránke korektná.

Zástupcovia zisťovali, kto vyberal spracovateľov metodiky. Bolo by vhodné a prospešné pre všetky strany, aby aspoň 50% z nich bolo z praxe. Odpoveď – spracovateľov vyberala SAŽP na základe skúseností z iných projektov /prevažne zástupcovia akademickej pôdy/.

**Zhrnutie diskusie:** je potrebné niektoré veci v metodike upraviť a doplniť. Okrem iného napr. podrobnosť podkladov (ZBGIS) nestačí, podrobnosť spracovania výsadbového plánu v mierke s kótami, úprava technológie zakladania, zodpovednosť za výsadby a iné.

Projekt Zelené obce trvá do 2021, následne budú pokračovať ďalšie projekty. Týmto sa otvára príležitosť pre AKA participovať na projektoch spolu s SAŽP.

**Záver:** Návrh M. Klauča: Je potrebné podať žiadosť na SAŽP o zmenové konanie zo strany SKA čo najskôr. Následne M. Klaučo zašle návrh štruktúry zmenového konania a pracovaný výbor pripraví návrh zmien metodiky.

V Galante, 31.1.2019

zapísala: Ing. Eva Sušková

Za správnosť: Ing. Eugen Guldan, PhD.